Имя существительное
1. Имя существительное – это часть речи, которая обозначает:

А) предмет;

Б) признак предмета;

В) действие предмета.

2. Среди постоянных признаков имени существительного нет:

А) род;

Б) склонение;

В) падеж.

3. Среди непостоянных признаков имени существительного нет:

А) падеж;

Б) число;

В) склонение.

4. Десять существительных среднего рода на –мя называются:

А) разноспрягаемыми;

Б) разносклоняемыми;

В) разноизменяемыми.
5. Не с существительными пишется слитно, если (найдите неправильный ответ):

А) слово не употребляется без не;

Б) существительное с не- может быть заменено синонимом без не- или близким по значению выражением;
В) является словом-отрицанием.

6. Чтобы правильно написать гласные в суффиксе –ек или –ик, надо:

А) просклонять эти существительные;

Б) изменить по числам;

В) произнести слово по слогам.

7. Если имя существительное не изменяется по падежам, это существительное:

А) неспрягаемое;

Б) несклоняемое;

В) неуправляемое.

8. Если существительное может быть отнесено к мужскому и женскому роду, это существительное:

А) среднего;

Б) общего;

В) частного рода.

9. В предложение имя существительное чаще всего бывает:

А) определением;

Б) обстоятельством;

В) подлежащим.

10. Имена существительные образуются чаще всего:

А) приставочным;

Б) суффиксальным;

В) приставочно- суффиксальным способом.
Имя прилагательное
1. Имя прилагательное – это часть речи, которая обозначает:

А) признак предмета;

Б) действие предмета;

В) признак признака.

2. Имя прилагательное изменяется (найдите неправильное утверждение):

А) по родам;

Б) по времени;

В) по числам;

Г) по падежам.

3. Прилагательные могут иметь степени сравнения (найдите неправильное утверждение):

А) сопоставительную;

Б) сравнительную;

В) превосходную.

4. Прилагательные в форме простой сравнительной степени:

А) не изменяются по родам, числам, падежам;

Б) изменяются по родам, числам, падежам.

5. Прилагательные в форме простой превосходной степени:

А) не склоняются;

Б) склоняются.

6. По значению и форме прилагательные делятся (найдите неверное утверждение):

А) на качественные;

Б) количественные;

В) относительные;

Г) притяжательные.

7. Признак предмета, который может быть в этом предмете в большей или меньшей степени, обозначают прилагательные:
А) качественные;

Б) относительные;

В) притяжательные.

8. Признак предмета, который не может быть в этом предмете в большей или меньшей степени, обозначают:

А) качественные;

Б) относительные;

В) притяжательные.

9. Обозначают принадлежность чего-либо лицу или животному прилагательные:

А) качественные;

Б) относительные;

В) притяжательные.

10. Прилагательные какого разряда имеют краткую форму:

А) качественные; 
Б) относительные;

В) притяжательные.

11. Одна н пишется в суффиксах прилагательных (найдите неправильное утверждение):

А) -ан;

Б) -енн;

В) -ин;
Г) -ян;

12. Сложные прилагательные пишутся через дефис,  если (найдите неправильное утверждение):

А) образованы на основе словосочетания;
Б) обозначают оттенки цветов;

В) образованы от сложных существительных, которые пишутся через дефис;

Г) образованы путём сложения равноправных слов, между которыми можно вставить союз и.

Имя числительное.

1. Имя числительное – часть речи, которая обозначает:

А) количество предметов;

Б) качество предметов;
В) признак предметов.
2. Имена числительные бывают:

А) качественные и беспорядочные;

Б) количественные и порядковые;

В) суммарные и результативные.

3. Имена числительные, обозначающие целые числа:

А) не изменяются по падежам;

Б) изменяются по падежам.

4. У составного количественного числительного, обозначающего целое число, склоняются:

А) все слова, из которых оно состоит;

Б) не все слова, из которых оно состоит.
5. Количественные числительные бывают  (найдите неправильное утверждение):
А) целые;

Б) дробные;

В) частичные;

Г) Собирательные.

6. Порядковые числительные обозначают:

А) очередь;

Б) порядок;

В) время предметов при счёте.

7. Порядковые числительные, как и прилагательные, изменяются (найдите неправильное утверждение):

А) по падежам;

Б) числам;

В) временам;

Г) родам.

8. В составных порядковых числительных склоняется:

А) только последнее слово;

Б) только первое слово;

В) всё словосочетание.

9. Существительные, прилагательные, числительные составляют группу:

А) фамильных;

Б) именных;

В) родовых частей речи.

10. Их объединяют изменение:

А) по родам;

Б) числам;

В) падежам.

Местоимение
1. Местоимение – это часть речи, которая указывает (найдите неправильное утверждение): 

А) на предметы;

Б) признаки;

В) действия;

Г) количество, но не называет их.

2. Местоимения изменяются (найдите неправильное утверждение):

А) по падежам;

Б) временам;

В) родам.

     3. По значению и грамматическим особенностям местоимения бывают (найдите неправильное утверждение):

А) личные;
Б) возвратные;

В) вопросительные;

Г) определительные;

Д) относительные;

Е) неопределённые;

Ж) отрицательные;

З) притяжательные;

И) указательные;

К) определительные.

      4. Личные местоимения изменяются:

А) по числам, лицам и падежам;

Б) временам, годам разрядам;

В) степеням, разрядам и временам.

     5. Возвратное местоимение себя указывает на того:
А) с кем говорят;

Б) о ком говорят;

В) кому говорят.

     6. Какие местоимение одинаковы в написании и произношении:
А) личные и неопределённые;

Б) притяжательные и указательные;

В) вопросительные и относительные.

7. В неопределённых местоимениях приставка не- всегда находится:
А) в безударном положении и пишется раздельно;

Б) под ударением и пишется слитно.

     8. В отрицательных местоимениях приставка ни- всегда:

А) безударная;

Б) ударная.

    9. Если не и ни отделяются от местоимения предлогом, то они в отрицательных местоимениях пишутся:

А) слитно;

Б) раздельно.

   10. Притяжательные местоимения указывают:

А) на причастность;

Б) принадлежность;

В) приближённость.

Глагол

1. Глагол – это часть реи, которая обозначает:

А) действие предмета.

Б) признак предмета;

В) предмет.

    2. Глаголы изменяются:

А) по падежам и родам;

Б) временам  и числам;

В) лицам и падежам.

3. Среди категории времени нет:

А) настоящего;

Б) прожитого;

В) прошедшего;

Г) будущего времени.
4. В предложении глагол обычно бывает:

А) подлежащим;

Б) дополнением;

В) сказуемым.

5.Какой глагол из перечисленных ниже не является разноспрягаемым:

А) хотеть;

Б) бегать;

В) бежать;

Г) есть;

Д) дать.

6. Глаголы, которые могут сочетаться с существительным, числительным или местоимением в винительном падеже без предлога, называются:

А) переходными;

Б) непереходными.

7. В русском языке глаголы изменяются по следующим наклонениям (найдите неправильное утверждение):

А) изъявительное;

Б) принудительное;

В) условное;
Г) побудительное.

8. Глаголы в условном наклонении обозначают действия, желаемые или возможные:

А) при известных;

Б) конкретных;

В) определённых условиях.

9. Глаголы:

А) в повелительном;

Б) условном;

В) изъявительном наклонении

обозначают такие действия, которые кто-то требует или просит выполнить.

    10. Глаголы, которые обозначают действия, происходящие сами по себе, без действующего лица (предмета), называются:
    А) безучастными;

    Б) бездейственными;

    В) безличными. 

    11. Не с глаголом пишется:
А) раздельно;

Б) слитно;

В) через дефис.

